

# IN MEMORIAM

## Aleksandra Lazarević (1921. – 2010.)



Dana 26. studenoga 2010. preminula je u Zagrebu dr. sc. Aleksandra Lazarević, muzejska savjetnica i viša znanstvena suradnica, dugogodišnja djelatnica Etnografskog muzeja u Zagrebu.

Aleksandra (Sanja) Lazarević rođena je u Podgorici 23. 11. 1921. Osnovnu školu i 1. klasičnu gimnaziju završila je 1941. godine s odličnim uspjehom u Zagrebu. Prvo je zaposlenje dobila još 1945. godine u *Botaničkom institutu Prirodoslovno-matematičkog Fakulteta Sveučilišta u Zagrebu* kao bibliotekar i administrativni službenik Od 1947. do 1948. godine radila je u *Pedagoškom institutu Filozofskog fakulteta* kao administrativna činovnica – tajnica.. Od 1949. do 1952. radila je kao restaurator pripravnik u *Muzeju Srba u Hrvatskoj*. Diplomirala je 1952. godine na *Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu* „XXVII. Etnološku grupu nauka“. Iste se godine i zaposlila u *Etnografskom muzeju*, a 1956. godine položila je stručni ispit za zvanje kustosa – pedagoga („*kustosa muzeja službe prosvjetno-naučne*“). Godine 1965, stekla je zvanje *višeg kustosa*. Od osnutka Odjela izvanoeuropskih kultura godine 1965., radi kao njegova voditeljica i upravo je u njemu dala svoj najveći stručni i znanstveni doprinos.

Autorica je stalnog postava Odjela izvanoeuropskih kultura, kao i brojnih izložaba i kataloga. Objavila je više od 135 radova, te je održala brojna predavanja. Uredila je arhivu braće Seljan i Dragutina Lermana te je objavila tri knjige: *Život i djelo braće Seljan* (1977.), *Dragutin Lerman, afrički dnevnik* (1989.) i *Braća Seljan na crnom i zelenom kontinentu* (1991.). Sudjelovala je na brojnim međunarodnim stručnim skupovima, putovala je više puta u afričke zemlje (Senegal, Etiopiju, Mali) te je i na taj način upotpunila svoje poznavanje afričkih kultura.

Za svoj rad u Muzeju nagrađena je plaketom “Gorjanović Kramberger” i diplomom “Etnija” Antropološkog centra kolumbijske misije u Bogoti, čija je bila akademska suradnica.

Hrvatsko muzejsko društvo dodijelilo joj je Nagradu za životno djelo “Pavao Riter Vitezović”.

Uz stručnu karijeru u Muzeju, gradila je i znanstvenu karijeru te je 1978. doktorirala s temom *Geografska i etnološka istraživanja braće Seljan u Etiopiji i zemljama Južne Amerike*. Godine 1979. unaprijeđena je u zvanje znanstvenog suradnika, a 1983. u zvanje višeg znanstvenog suradnika. Nakon umirovljenja nastavila je sa znanstvenim radom i surađivala je na projektima Instituta za antropologiju.

Svojim cjelokupnim stručnim i znanstvenim radom, Sanja Lazarević dala je vrijedan doprinos razvoju etnološke i muzejske struke u Hrvatskoj.

Damodar Frlan, ravnatelj Etnografskog muzeja u Zagrebu